

山西工程技术学院

举办煤炭绿色智能开采与综合利用现代产业学院揭牌仪式

本报讯(记者张丽 闫珊)12月22日上午,山西工程技术学院在该学院行知楼601会议室举办煤炭绿色智能开采与综合利用现代产业学院揭牌仪式。学院党委委员、副院长王建梅出席仪式。揭牌仪式邀请华阳新材料科技集团有限公司生产技术部部长马晨晶、新景矿党委书记孙晋秀、山西同创新能源科技有限公司董事长李文生等企业代表出席。矿业工程系主任赵明霞主持会议。

王建梅代表学院党委、行政向与会行业企业领导表示欢迎和感谢。她表示,成立煤炭绿色智能开采与综合利用现代产业学院是学院面向地方区域产业发展的战略布局,是学院在重要发展期深化校企合作、加强科教融汇、探索高水平应用型人才培养模式上迈出的关键一步,学院将以此为契机,拓宽校企合作培养人才新思路,加强校企深度融合,为企业培养“留得住、用得上”高素质专业人才,更好地服务地方经济社会发展和产业转型升级。她希望煤炭绿色智能开采与综合利用现代产业学院的建设和发展要紧密围绕产业核心需求,充分发挥校企双方在人才培养、科学研究和技术创新上的优势,深度产教融合,创新新型人才培养模式;加强校企合作,推进产教协同育人;加深产教融汇,打造产教融合、科教融汇共同体,共同建设区域应用型人才

培养和科技创新高地。会上,赵明霞作《煤炭绿色智能开采与综合利用现代产业学院筹备工作报告》,并宣读理事单位名单。山西同创新能源科技有限公司董事长李文生和学院优秀校友、华阳集团生产技术部部长马晨晶分别代表理事单位发言,一致表示期待通过现代产业学院这一平台开展深度合作,促进校企产教融合,实现校企共赢发展。随后,学院和企业代表共同为“煤炭绿色智能开采与综合利用现代产业学院”揭牌。会后,与会人员共同参观了学院校史及应用型办学成果展厅。

在全国职业院校技能大赛
中等职业学校班主任能力比赛中晋中市职业中专学校
教师侯珍妮获二等奖

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员赵玮)12月初,2023年全国职业院校技能大赛中等职业学校班主任能力比赛现场决赛在重庆举行,由晋中市职业中专学校党委书记、校长侯企强领队,学生科科长赵雪婷指导的侯珍妮老师作为山西省代表队成员与来自37个省市自治区的240余名优秀班主任齐聚一堂,同台竞技。经过激烈角逐,侯珍妮老师以优异的表现,历史性突破,获得国赛二等奖。

比赛前夕,经过紧张激烈的初赛、复赛、决赛等选拔环节,侯珍妮老师凭借稳定发挥,成为山西省参赛代表队的选手之一。

为更好地提升竞赛水平,备赛期间,侯珍妮老师主动牺牲休息时间,悉心打磨参赛



课件,不断在优秀班主任及德育专家的指导下进行赛前预演。该校也为侯老师的顺利备赛提供了巨大支持。此次历史性获奖突破,彰显了侯珍妮老师过硬的班主任功底,优秀

的班级建设理念和育人智慧,彰显了学校在班主任队伍建设方面的突出成效,为学校德育智育全方位人才培养模式注入新的发展动力。

在太原市交通学校

“弘扬传统文化·
建设德孝山西”公益活动举行

本报讯(记者黄晶)近日,“弘扬传统文化·建设德孝山西”公益活动太原市交通学校专场在该校图书馆四楼阶梯教室举行,此次活动旨在加强校园文化建设,弘扬中华优秀传统文化,传播社会主义核心价值观,推动文化兴校。山西十大孝星、2021“感动长治”年度人物郭红凤向与会师生分享了自己的故事,省孝文化研究会秘书长杜颖娜作了题为“孝行天下,幸福人生”专题讲座。省孝文化研究会副秘书长祁志军、太原市交通学校校长黄胜勇出席活动。太原市交通学校政教处副主任耿志伟主持活动并致欢迎词。

耿志伟在致辞中表示,德孝文化是中华优秀传统文化的重要组成部分,是社会主义核心价值观的重要思想来源。为贯彻习近平总书记关于“弘扬中华传统美德”重要指示,举办此次专场公益活动,对弘扬传统文化、建设德孝学校具有重要的价值和意义,也必将助推德孝山西建设,助力太原市交通学校高质量发展。

杜颖娜以“孝行天下,幸福人生”为题,介绍了孝道在中国历史上以及对于新时代中国的价值和意义,并深入分析了孝的五大功能(生命教育、仁爱教育、忠诚教育、本分教育、信仰教育)。在介绍孝和家的关系时,她指出,中国共产党的百年发展史就是一部信仰的锻造史,中华优秀传统文化本质就是一部道德文化。孝之所以作为人伦的第一道,是因为它实现了学和习的统一,知和行的统一,道和德的统一,文和化的统一,情和理的统一,心和身的统一。她希望,该校师生在孝道的指引下,能心中有信仰,行道有方向,肩上有使命,身上有力量。

专题讲座前,在场300多名师生共同观看了“建设德孝山西”宣传片和“十大孝星”宣传片,聆听了孝星人物郭红凤的事迹宣讲。

活动号召在场师生把孝老爱亲这个中华优秀传统文化传承发扬下去,特别是年轻一代,要迅速融入太原市交通学校大家庭,感知该校的校园文化,增强文化认同感,把孝老爱亲这个中华优秀传统文化传承发扬下去,日积月累,久久为功,增强文化认同感,做到在家孝亲敬老,在学校爱老师爱同学,实现家庭和学业的平衡,成就幸福美满的人生。



本报讯(记者闫珊 黄晶)12月22日,山西职业技术学院新校区一期工程项目完成施工许可证办理。这标志着学院新校区一期工程项目正式进入全面施工建设阶段,115万平方米具有职业教育特色的绿色低碳优美智慧新校园落成指日可待。

新校区一期工程项目分为两个标段。第一标段主要建设产教融合实训楼及学生宿舍A组团和后勤生活用房,建筑面积共计48365平方米;第二标段主要建设学生宿舍B组团和C组团以及学生食堂,建筑面积共计67001平方米。新校区一期工程项目从立项到取得施工许可证,历经10个月时间,完成开工前期的22项手续办理。为加快项目进展,学院成立建设专班,统筹推进设计、勘察、清单、招标等各项工作。在手续办理的同时,统筹调度,及时开展了定位放

山西职业技术学院新校区

一期工程项目获批施工许可

样、三通一平等施工前期基础工作,确保了项目高效推进。

项目建设审批环节多、流程严,推进项目建设的任务重、任务重。省发展改革委、省财政厅、省教育厅等上级部门给予了精心的指导,大力的支持和帮助。项目属地清徐县委、县政府高度重视,积极协调,校地同心协力、密切合作,积极探索一切可能突破的方法和路径,协商办理各项手续,同步校正施工图纸与预算招标文件,极大提升了项目手续办理效率。学院先后取得了《用地规划许可证》《划拨决定书》《建设工程规划许可证》和《施

工许可证》。下一步,该学院将制定科学完善的施工计划,严把工程安全关、质量关、进度关,以更加严谨认真的工作态度、高效务实的工作作风、勇于担当的尽责精神,加快推进项目建设,确保如期竣工投入使用。

学院新校区一期工程项目获批施工许可,是继立项批复后山西职业技术学院新校区建设进程中的又一重大里程碑。建设于山西转型综合改革示范区潇河产业园区起步区的学院新校区一定会成为推动学院快速跨越科学发展的落脚点,更是学院走向“特色鲜明、全国一流”高水平职业大学的出发点。

为深入推进垣曲县皋陶乡村e镇项目和人才培育工作,积极发挥校企合作人才培养和社会服务的功能,充分发挥学校和企业各自优势,提高人才培养质量,实现人才培养目标,为垣曲县电商人才培养注入新动力。12月20日,垣曲县高级职业中学与垣曲县皋陶乡村e镇校企合作签约仪式在垣曲县乡村e镇公共服务中心举行。

出席此次揭牌仪式的有垣曲县工科局局长侯锐波、副局长姜正龙,垣曲县高级职业中学校长鲁海龙、副校长王占龙,天津伍创电子商务有限公司(以下简称“天津伍创”)垣曲项目负责人张强,以及入驻公共服务中心的电商企业代表。

签约仪式由垣曲县工业信息化和科技局副局长姜正龙主持。仪式上,垣曲县高级职业中学校长鲁海龙介绍了该校电商专业教育教学情况,并对垣曲皋陶乡村e镇项目的建成落地表示热烈欢迎,对天津伍创承办

垣曲县高级职业中学与垣曲县皋陶乡村e镇

举办校企合作签约仪式

垣曲乡村e镇项目的建设成果表示了肯定。指出,此次校企合作必将成为该校提高教学质量、加强企业与学校合作交流的坚实平台,成为双方互惠互利、共谋发展的一项重要举措。

垣曲县工科局局长侯锐波致辞表示,皋陶乡村e镇项目是该县推进电商事业高质量发展的重点项目,县高级职业中学是该县职教领域的一块招牌,近年来培养了一批又一批应用实用型专技人才。此次场签约也是促进该县电商产业和高级职业教育深度合作、共谋发展的双向奔赴,对加快构筑该县电商人才培育体系和校方培养具有实操能力的创新人才、实现稳步就业有着重要积极意义。

接下来,天津伍创将充分利用其企业优势资源,携手电商行业资深讲师,为垣曲县高级职业中学提供丰富的免费教育资源,并通过专业的电商技能培训,有效提升学生的理论知识和实际操作能力。同时,为了更好地将理论知识与实践相结合,将在垣曲县乡村e镇公共服务中心提供实训机会,让学生们能够将所学知识应用到实际工作中,进一步增强他们的实操能力。

此次合作,将为垣曲县电商人才培养注入新的动力,吸引更多学生选择和热爱这个领域,培养更多具备专业技能和创新思维的人才。相信在双方的强强联手合作下,校企合作项目必将取得圆满成功。

席建军 王艳艳 王瑞芳